

澳總理當着特朗普的面“表白”中國：世界經濟離不開中國

澳大利亞總理莫里森 20 日開放對美國為期一周的國事訪問。美國總統特朗普用高級別露天國宴款待了莫里森，還稱贊他是“一位偉大的紳士”。然而澳大利亞媒體注意到，面對白宮紅毯鋪開，莫里森却當着美國人的面“表白”中國：我們是全面戰略伙伴，世界經濟離不開中國。

當地時間 20 日，特朗普和莫里森舉行聯合新聞發布會。當被問及對中美貿易摩擦的看法時，莫里森表示，澳大利亞熱切希望美國和中國解決貿易爭端。澳大利亞在貿易問題上一貫秉持“透明和明確的”態度。

對於有記者追問澳方會否繼續支持美國目前對華的貿易政策時，莫里森首先肯定了澳美關係，但緊接着說澳大利亞不僅與中國有着“全面戰略伙伴關係”，且澳大利亞現政府“與北京合作得很好”。

《悉尼先驅晨報》評論稱，莫里森周末釋放的信號是明確的：雖然澳大利亞與中國的關係目前仍是尚未解凍，但他並不希望華盛頓談論此事。訪問期間，美國官員對莫里森政府取得連任表示歡迎，並近乎高興地說：“我們知道我們在做什么”。在許多政策上，澳美雙方確實有這樣的“默契”。不過，他們在中國問題上似乎怎麼都“說不到一塊去了”。

在《悉尼先驅晨報》看來，莫里森在華盛頓發表的言論是繼 6 月重要外交政策講話後的一個良好延續。彼時，他將美國和中國定義為澳大利亞的“偉大且強大的朋友”，這是冷戰以來澳大利亞外交口徑中從未有過的一句評價。冷戰時期，“偉大且強大的朋友”說的是澳大利亞與美國、英國的關係。

據外媒報道，在訪問華盛頓期間，莫里森多次強調中澳簽署了自由貿易協定，稱中國經濟增長對澳大利亞來說是“絕對的福音”。

澳大利亞 SBS 廣播電臺 24 日消息稱，莫里森 23 日在芝加哥全球事務研究所發表講話時，呼



視中國在國際舞臺上的話語權。全世界包括美國在內，必須再次齊心協力，確保世界貿易規則對每個國家都適用。

莫里森表示：“中國參與全球事務和經濟增長對澳大利亞至關重要。中國的經濟增長受到澳大利亞的歡迎，我們認識到，中國作為一個新興經濟體，現已實現了經濟成熟。這是世界經濟與中國接觸的重點。全球機構必須調整設置，以承認中國的新地

位。”

澳大利亞《金融評論報》在莫里森訪美前曾刊文稱，莫里森此訪正值澳大利亞兩個最重要的伙伴——美國和中國處於自世紀 70 年代中國重新向世界敞開大門以來兩國關係最重要的十字路口。澳大利亞希望幫助緩解兩國之間的貿易戰和戰略緊張關係，這既是為了澳大利亞自己，也是為了世界其他國家。

（圖源：英國《衛報》）

中柬警方聯手 抓獲中國籍犯罪嫌疑人近千人

記者從公安部了解到，今年開展中柬執法合作年以來，中國和柬埔寨兩國警方認真落實兩國最高領導人達成的重要共識，密切合作、重拳出擊，依法嚴厲打擊網絡賭博、電信詐騙、涉黑涉惡等突出犯罪，同時加強執法能力建設合作，取得重大成果，搗毀一大批網絡賭博、電信詐騙窩點，抓獲犯罪嫌疑人近千人。

今年 1 月，習近平主席與柬埔寨首相洪森共同將 2019 年確定為中柬執法合作年，開啟了中柬執法合作新篇章。為落實兩國最高領導人重要共識，公安部黨委高度重視，年初即召開專題會議研究部署，建立了中柬執法合作年專項工作機制。3 月，國務委員、公安部部長趙克志與柬埔寨副首相兼內政大臣韶肯在華共同出席中柬執法合作年啟動儀式並致辭，雙方還簽署了中柬執法合作年行動計劃。中柬雙方對執法合作年活動高度重視，中方由公安部經偵、治安、刑偵、網安、國合等多個部門、國家移民管理局以及江蘇等地方公安機關共同參與，柬方由內政部、國家警察總署、移民總局、西哈努克省警察局等共同參與，兩國執法部門高層親自指揮，兩國多部門、多警種齊心協力、齊抓共管，充分反映了兩國合作打擊犯罪的決心以及兩國執法合作的密切程度。

開展中柬執法合作年以來，公安部秉持“合作、創新、法治、共贏”的精神，與柬埔寨執法部門採取強有力的措施，全力開展打擊犯罪工作。截至 8 月 30 日，已在柬抓獲中國籍犯罪嫌疑人近千人，其中涉網絡賭博 335 人、電信詐騙 155 人。近期，柬埔寨首相洪森簽署政府令宣布全面禁止網絡賭博，在中柬執法部門的打擊震懾下，網絡賭博公司和大

量從事網賭人員紛紛逃離西港、逃離柬埔寨，深受網賭“毒瘤”之害的兩國民眾無不拍手稱快，國際社會也對此廣泛讚譽。

記者注意到，經過前段準備，最近一段時間兩國合作打擊犯罪力度進一步增強。兩國警方開展了系列收網行動，短短半月就先後在西哈努克省、柴楨省、金邊市搗毀大批電信詐騙、網絡賭博窩點，抓獲犯罪嫌疑人 176 名。其中，8 月 14 日在西哈努克省搗毀 2 個電信詐騙窩點，抓獲犯罪嫌疑人 127 名；8 月 21 日在柴楨省巴城市搗毀一網絡賭博窩點，抓獲犯罪嫌疑人 27 名，國內同步收網抓獲犯罪嫌疑人 16 名；8 月 29 日、31 日又連續在金邊市、西哈努克省搗毀 2 個電信詐騙窩點和 4 個網絡賭博窩點。

為進一步加強合作，9 月 5 日至 7 日，應公安部邀請，柬埔寨警察總監奈薩文來華訪問。雙方一致同意進一步加大打擊力度，徹底清理非法網絡賭博組織，嚴厲打擊電信詐騙、涉黑涉惡等跨國犯罪。奈薩文表示，柬方願同中方攜手努力，共同推動中柬執法合作年再上新臺階。雙方還簽署了《中華人民共和國公安部和柬埔寨王國內政部關於成立執法合作協調辦公室的諒解備忘錄》。根據該諒解備忘錄，公安部將派出警務專家和技術人員赴柬，與柬埔寨警方聯合辦公，全天候開展合作，實時對接案件線索，這意味着雙方已進入全天候密切合作階段，合作效率、打擊效果將進一步提升。目前正值中柬執法合作年的集中整治期，隨着合作的深入，更多的打擊整治行動將會持續有力開展。中柬執法合作年的深入推進，也給中國與東盟其他國家合作打擊跨國犯罪積累了經驗，為地區執法安全合作樹立了典範。

（來源：環球時報）



青瓦臺：韓美領導人會晤稱“願改變與朝鮮關係”

韓國總統府青瓦臺稱，美國時間 23 日下午，韓美領導人在紐約舉行會晤，雙方稱願意改變與朝鮮的關係，結束敵對狀態。

青瓦臺介紹，韓國總統文在寅與美國總統特朗普當天舉行了約 1 個小時零 5 分鐘的會談，超過原定時間。

青瓦臺稱，韓美領導人同意將繼續進行密切合作，有效應對朝鮮半島和該區域的挑戰；兩國領導人積極評價朝鮮最近“重啟對話”的意願，並重申朝美在新加坡簽署的聯合聲明所闡明的精神依然有效。

青瓦臺還稱，文在寅與特朗普就朝美工作層面磋商交換了意見；雙方重申，願意改變與朝鮮的關係，結束近 70 年的敵對狀態，並在朝鮮半島建立永久和平機制。

此外，韓美領導人還重申，韓美同盟是朝鮮半島與東北亞和平的關鍵，將繼續加強多領域合作。

在韓國時間 24 日舉行的記者會上，青瓦臺國家安保室相關人員還表示，韓美領導人在會晤中，重申了不對朝鮮使用武力，如果朝鮮棄核，承諾將為朝鮮提供“光明未來”。（來源：中新社）